



Nije slučajno što je 20. avgust izabran za Dan obeležavanja 120 godina organizovanog turizma na Zlatiboru. Pre tačno dvanaest decenija, 20. avgusta 1893. godine, kralj Aleksandar I Obrenović, boravio je na ovoj planini, i u čast njegovog boravka podignuta je spomen česma, i danas mesto susretanja, putokaz, smernica za sve što se događa na Zlatiboru.

Hotel „Mona“ bila je domaćin svim viđenim ljudima opština Čajetina i Užice, iz političkih, turističkih, hotelijerskih, ugostiteljskih i drugih struktura, neposredno i posredno vezanih za Zlatibor kao turističko mesto.

Prvi čovek opštine Čajetina, gospodin Milan Stamatović je istakao da je izuzetna čast, zadovoljstvo i obaveza da je u jednoj maloj opštini, nakon 120 godina sa svojim timom, imao priliku da sprovede u proteklih deset i da donosi i sprovodi ključne odluke u narednih deset godina u rešavanju zadataka koje su ostavili prethodnici.

-Do sada smo, sigurno, odgovorili nekim zadacima i potrebama ovog turističkog mesta prve kategorije i nadam se da ćemo u tom duhu nastaviti i dalje i nećemo zaboraviti sve one koji su postavili temelje razvoja Zlatibora. Da Zlatibor stavimo u red evropskih turističkih centara pomogli su nam naši preci, ali i naši savremenici. Na nama ostaje i obaveza da negde ne pogrešimo u razvojnim planovima i strategijama. Nije sve idealno u ovoj zemlji, ali trudimo se da i u teškim vremenima sačuvamo sve ono što treba sačuvati i unapredimo ono što možemo da se unapredi i da budućim generacijama ostavimo prostora da dalje razvijaju ovo turističko mesto i stave tamo gde priprada, gde ga je priroda opredelila, gde su ga ovi ljudi kroz istoriju predodredili i pomogli da se razvije - rekao je gospodin Stamatović.

Direktor Turističke organizacije Zlatibor, gospodin Arsen Đurić, opredelio se na kratak istorijski put turističkog razvoja Zlatibora, „turističke tradicije za poštovanje čijem trajanju je svako od nas, na neki način, doprineo“. On je naglasio da je sve na Zlatiboru počelo pre 120 godina od kraljeve posete, kada je njemu u čast podignuta česma. Tada su prvi gosti otkrivali zlatiborske lepote, upoznavajući se sa blagodetima i lekovitošću ove planine, na kojoj duva „ruža vetrova“ i postavljali temelje prvoj srpskoj vazdušnoj banji. Vile i letnjakovi podignuti između dva rata, doprineli su da se Zlatibor već tada vine ka vrhu našeg planinskog turizma, gde se i sada zaslužen nalazi. Uređenjem jezera u centru Zlatibora 60-tih godina, posebno izgradnjom prestižnog hotela „Palisad“ sredinom sedamdestih godina, koji postaje vodeće ime zlatiborskog hotelijerstva, zatim Specijalnog zdravstvenog zavoda „Čigota“, utisnut je jedinstven identitet Zlatibora, prepoznatljiva slika planinskog turističkog mesta. Uporedo sa velikim projektima razvijao se i privatni sektor, vikend kuće manjeg i većeg formata za odmor koje daju konačni izgled ove planine.

-Kako vreme odmiče, Zlatibor postaje sve uređeniji, a dobar provod usmereniji. Prave se

stadioni i sportski tereni, uređuje se ski staza na Obudovici, a potom i pod Tornikom, podižu elitni hoteli, apartmani, tržni centri, kafei... Naglo se podiže standard, popravljaju se konfor, a u novom milenijumu, Zlatibor zadržava status jednog od najvećih turističkih centara. Broj turista i njihovih noćenja dostiže i prestiže mnoge banje i primorska turistička mesta. Zimski meseci obimom prometa dostižu letnje i uspešno se formiraju dve sezone. U turističkim špicevima na Zlatiboru dnevno boravi i 25.000 turista svih godišta.

Ponosni smo na to što je u ovo vreme sve drugačije od podizanje česme pre 120 godina. Ali da naši preci tada nisu stupili u turistički razvoj, ne bismo se ni mi danas dičili ovakvim bogatstvom ponude. Zato hvala svim zaslužnim ugostiteljima, graditeljima i turističkim radnicima Zlatibora koji su svojim samopregorom utisnuli svoj pečat, da u napretku i zadovoljstvu slavimo ovaj veliki zlatiborski jubilej – sa ushićenjem je kazao gospodin Arsen Đurić.

Povodom 120 godina organizovanog bavljenja turizmom na Zlatiboru dodeljena su priznanja onima koji su obeležili razvoj opštine Čajetina i Zlatibora. Gospodin Milan Stamatović je napomenuo da to nije bilo ni malo lako:

-Ovo je bila izuzetna prilika da istaknemo one ljude koji su dali trajni doprinos razvoju turizma, postavili njegove temelje. To je, pre svih, inženjer Sekula Knežević, koji je projektovao put od Zlatibora do Užica, čime je omogućeno većem broju turista da dođe i boravi na Zlatiboru; akademik Miladin Pećinar, po čijem projektu je izgrađeno Zlatiborsko jezero, dok su njegovi studenti projektovali branu na Ribničkom jezeru; Dobrila Smiljanić, zaslužna za razvoj seoskog turizma, i domaće radinosti, jer je upravo ona bila ta koja je doprinela otvaranju etno parka „Staro selo, muzeja na otvorenom u Sirogojnu; te istoričar, prof. Milisav R. Đenić, koji duži niz godina sve to uporno i strpljivo beleži, i čuva od zaborava.

Nismo mogli da nagradimo sve ljude koji su bili zaslužni u oblasti hotelijerstva, sporta, umetnosti... Mnogo je bilo ljudi koji su prošli, boravili na Zlatiboru, novinara i ljudi od pera, hroničara ovih prostora. Ali, kroz kratki film u produkciji RTS-a prikazan na svečanoj akademiji, monografije koje smo uradili, mi smo se donekle odužili tim ljudima, zatim nazivom ulica, turističkih destinacija, što sve govori o nastojanjima da te ljude sačuvamo, zapamtimo, istaknemo i da im damo zapaženu ulogu u daljem razvoju Zlatibora – izjavio je gospodin Milan Stamatović i potom uručio prigodna jubilara priznanja.

Povodom jubileja publikovana je i monografija „Svetlopisom kroz prvu srpsku vazдушnu banju“ autora Snežane i Milisava R. Đenića, a prisutni su u salonu Hotela „Mona“ mogli videti i izložbu pod istim nazivom, koju je priredila Snežana Đenić.

Svečanoj akademiji prisustvovao je i Sanja Ilić, čija je grupa po zaršetku ceremonije na Kraljevom trgu upriličila spektakularni koncert, koji je završen veličanstvenim vatrometom.

Više fotografija možete da pogledate o v d e.